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Mr. Dr. E. ECKELT v. PELKINIE
BELASTINGCONSULENT 73
TELEFOON : HAARLEM 26524
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Sehr geehrter Herr Kollege,

Erbschaften kKheleute
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welaenrelcn

Hiermit danke ich 1h

Aufmerksamkeit, welche Sie dieser
ben vom 17.ds.Mts, gewidmet haben,
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Indessen 18t es 20,

nen verbindlichst

entschiidigungsamt nach neuerlich bei demselben einge

Antrigen fiir den Schaden durch Zahlung von
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ertpapiere hei Banken zuriickgefunden werden

dass die Verwertung der Mintel {(die Kouponhogen waren
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1ach

Sonderabgaben bereits

sine Vergiitung ausgezahlt hat, wiHhrend alle fibrigen hekannten

es
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)stzone gegangen) Schwierigkeiten formeller Art verursacht hat,

i . ;_
Mit kollegis
|

er Hochachtung

’







s o

Dr.E. Eckelt v. Pelkinid’
Belastungsconsulent

e A e T R G - ————— e w EE
s P — — — A G N S S e w— —— — —— —

Eendrachtsweg 52.

Sehr geehrter Herr Kollege!

Ich habe vor lingerer Zeit einmal mit lhnen korrespondiert wegen
Riickerstattungsanspriiche der Eheleute Weidenreich, die auf Herrn
walter Herbst ilbergegangen &ind,

Obwohl ichmit dieser Sache nicht mehr befasst bin, mchte ich Sile
jedoch filrsorglich daraufhinweisen, daB diese Riickerstattungsan=-
spriiche nur noch bis 31. 12, 1958 guf dex anliegenden Formular ge-

meldet werden knnen.

Ich habe die Papiere zwar seinerzeit im Entschiidigungsverfahren
angemeldet, soweit sie fir Entschiédigungszahlungen verwenden wurden
Diese Anmeldung gilt geméif § 37 . des Bundesriickerstattungsgesetzes
auch fiir die Rickerstattungsanspriiche. Sowelt abeér dariiberhinaus
Wertpapiere entzogen worden sind, diirfte eine Anmeldung bei den
Verwaltungsamt fiir Innere Restitutionen in Miinchen, Deroystr. 4,
notwendig sein,

Mit kollefgisler Hychachtung

Anlage Rec Eé:wa+
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Herrn

Dr. E. Eckelt v.Pelkinie
Belastingconsulent

Bentveldd
(Post Ardenhout) R A
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Betr.: Entschidigungssach€” Julius Weidenreich,
Erben.

Bezug: Ihr Schreiben vom 27.6.53.

Im Besitze Ihrer Anfrage vom 27.9.53 bitten
wir um Mitteilung, ob ein Mitglied der Erben-
gemeinschaft das 60. Lebensjahr vollendet hat.
Gegebenenfalls bitten wir, dies irgendwie zu
belegen. Falls Sie beabsichtigen, weiterhin
mit uns zZu korrespondieren, bitten wir um Vor-
lage einer Vollmacht.

Eine Durchschrift dieses Schreibens iibersenden
wir an Herrn Rechtsanwalt Dr. Otto, Mannheim
zur Kenntnisnahme.
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18.Jani 1953
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Dr.0,/%.

Herrn

Dr.E.Eckelt v.Pelkinié
Belaestingconculsnt

Rotterdan
Eendrachtsweg 52

Sehr geehrter Herr Doktor !

Ich bitte zu entschuldigen, daB8 ich auf lhre Schreiben
vom 2.5, und 10.6.1953 in der Angelegenheit Weidenreich

erst heute zurlickkomme. Die Akten waren bei mir abge-
legt und muBten erst weider hersusgesucht werden.

Eine dnmeldung nach dem Riickerstattungsgesetz kann ich
allerdings nicht feststellen, aber sine solche nach dem
Entschidigungsgesetz. Diese 1st bel dem Landesamt fir
die Wiedergutmachung in Xarlsruhe registriert unter der
EXk-Nr. 9309/4. Eine weitere Bearbeitung dieser Angele-
genheit habe ich seinerzeit auf Veranlassung von Herrn

Herbst unterlassen.

¥it hochachtungsvoller BegriBung !

In Abwesenheit von Herrn Dr.Otto,
der fiir ldngere Zeit verreist ist:

( Dr.Becker-Bender )
Hechtsanwalt
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Mr.

Dr. E. ECKELT v. PELKINIE b
BELASTINGCONSULENT ROTTERDAM, 10.,dJuni 1953.

TELEFOON No. =8 8@ St i Pl st e it it ek ol e e
110390 Eendrachtsweg 52.
1.
- Junj 106

Herrn Rechtsanwalt Dr.,Walter Becker-Bender,
Friedrichsplatz 1,
Nannihe w3

Sehr geehrter Herr Rechtsanwalt !

Mit meinem Brief vom 2,v.Mts, habe ich Sie ge-
beten, mir mitzuteilen, was Sie im Zusammenhange mit der
seinerzeit fir Rechnung des Herrn Prof.Julius Weidenreich,
Minchen, nachher verzogen nach Rotterdam und daselbst am
l.Februar 1940 versbrben, geleisteten"Siihneabgabe" und
Zahlung flir "Exportf&rderungszwecke"uriternommen und etwa
schon erreicht haben, Laut Mitteilung der Stiddeutschen
Bank in Miinchen haben Sie diese Angelegenheit bearbeitet,.

Da ich bis heute noch keine Antwort auf mei-
ne Rickfrage erhalten habe, bitte ich, mir im Interesse

ger Erben jetzt so bald wie m¥glich Naheres bekannt zu ge-
en,

Im Voraus verbind hst dankend,
chtungsvoll,

e <
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BELASTINGCONSULENT ROTTERDAM, 2.Mai 1953,
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110390 Eendrachtsweg 52.
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Herrn Rechtsanwalt Dr.Walter Becker-Bender,
Friedrichsplatz 1,

M annnhneins

Sehr geehrter Herr Rechtsanwalt !

'. Wir haben bereits vor einigen Jahren in Sachen
des Herrn Walter Herbst, Toronto, Korrespondenz gefiihrt,

Ich habe hier die ganzen vermdgensrechtlichen
Angelegenheiten der Schwiegereltern von Herrn Herbst, wel-
che bis zu ihrer im Kriege erfolgten Deportation, in Holland
gelebt hgben, in Ordnung gebracht., Im Zuge derselben ist
eine ganz unbedeutende Erbschaft einer Schwester der Schwie-
germutter, ndmlich Frau Helene Weidenreich, geb.Gerrshein,
zum Vorschein gekommen, Die gesamten Erben von Frau Weiden-
reich hgben mich nun beauftragt, auch diese Erbschaft ab-
zuwickeln,

Bei der Siiddeutschen Bank, Filigle Minchen,len-
bachplatz 2, lagen vor dem Kriege Wertpapiere auf den Namen
les Ehepamres Julius und Helene Weidenreich, Ein Teil davon
wurde als "Siihneabgabe" sowie fiir "ExportfSrderungszwecke™
an das Finanzamt Miinchen, bezw, die Deutsche Golddiskont-
Bank eingeliefert. Laut Mitteilung der genannten Bank sollen
Sie vor 31.,Dezember 1948 auf Grund des Riickerstattungsge-

., setzes die erforderlichen Anmeldungen zur Wiedergutmachung
eingereicht haben,

Wirden Sie nun so freundlic¢h sein, mir mitzu-
teilen, was Sie in dieser Bezihung veranlasst haben und
welche Aussichten auf Wiedergutmachung bestehen ? Es wére
mir natiirlich angenehm, wenn die ganze Ssche so bald wie
mglich zu Ende gefiihrt werden kdnnte.

Ihnen im Voraus filir Thre Gef8#lligkeit viels
mals dankend, empfehle ich mich Thnen ;

Hoch

htungsvoll,

SN
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Drohtansdhrift: Credithan - Fernruf 58381
Fernschreiber: Creditbank Mdhn 063 600
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Filialen in:

Augsburg, Bamberg, Coburg, Farth,
Ay Mornberg, Regensburg und Warzburg

Dieser Brief enthalt keine Akkreditierun-
gen, Schedkavise sowie keine Ubertrage,
Anschoffungen oder sonstige Wertver-
fagungen zu thren Gunsten von dritter

Seite bzw. zugunsten Dritter.
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Bayerische Creditbank - 0§29 ~

friher UVeutsche Bank

o

M Unehen 2 BS

Lenbachpletz 2

Betr: Xonto/Depot Nr.3%9318 Julius Weidenreich NechlsB und
rau Helene Veidenreich NHschlaBl.

wir bestit

I
L

enn bestens dankend den Empfang lhrer Schreiben

. 1 c
-‘ obigen Betrefd

und bitten gunichst um Intschuldigung, daB wir suf dlese

s vom 18, und 24.35.1950 und vom 25.4.1951

T
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Schreiben in der Zwischenzeit noch nicht zuriickgekommen sind.

egen der Regelung des kachlasses ngch Herrn Julius ung
Frau Helene Weidenreich empfehlen wir lhnen, sich an den
10lldndischen Sachwalter der Familien Velidenreich und Herbst
zu wenden, Herrn Dr.B.Eckelt v.Pelkinie,Belastingconsulent,

B A e 2 R ok 2 i A e el has oy P T {1 o Maldas
]._ WA WLiSSCILy 184 Qi8I aliwag.lL OUgaul Wil by GLAE LOUES

-

. . WP - . R Rt W P = e o s T o 191 oo ) Sald 198 ’
eriarung der frguld welaenreich nervelzuaiunren una die zu
¥ r 1 i - . & 1:' —\.: 1-'._ -1 < | . -~ ¥ g !,', # i 4 ¢ 4 . 1 & 3 I -

aei ‘_-::..;U.h.ldi-! E:;.D’il\..'l l;_«_-,f-:.[l :;lll‘ﬂ}:—»"l uCliie .;,E«'..L VeIl 2U NSCIHEIe

Al T VﬁIZg&llCher dochacntung |







SAVERISCRHE CRE

LundQSIL‘*htl'uhmnk l‘-’!ﬂncher‘. Konto l';r.“'r

Postscheckkante Manchen : 150

Kz. 930. 20. 10. 50.

FROHER

DEUTSCHE BANK

iy AUSSENHANDELS BANK

Fernschreiber:

Filialen in:
Augsburg, Bamberg, Coburg, Firth,
Narnberg, Regensburg und Wiirzburg

BANK

Drahtansdhrift: Creditbank - Fernruf 28 381
Creditbank Mdhn

. m

zugunsten Dritter.

o Dieser Brief enthalt keine Akkreditierungen, Schedkavise,
sawie keine Ubertrage, Anschoffungen oder sonstige Wert-
verfdgungen zu lhren Gunsten von dritter Seite baw.
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STADTRAT DER LANDESHAUPTSTADT MUNCHEN

Amt far 6ffentl. Ordnung
Etistralie 2

Fernruf Sprechzeit: Postscheckkonto
2833 der Stadthauptkasse
Nehenstelle Minchen Nr. 115

71 {Nicht durchwéhlen) Bankkonten
der Stadthauptkasse:

Landeszentralbank Nr, 6165

X 4 N £ e ?g N N Bayer. Staatsbank Nr, 40115
ol SO | F Vv Igg dtische Sparkasse Nr. 3000
: a1l +teT : o 7 und bei anderen Minchener
. o N . : ks Geldanstalten
lhre Zeichen lhre N.ﬁchur}cht vam Unsere Zeichen Minchen,
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Horm H1H M.







stadtrat d. Landeshauptstadt Miinchen

AMT FUR OFFENTLICHE ORDNUNG J“illﬂ-h{‘ll, den c::: 'a..._i*.iQ%'Ei-'-"»iJ(d w10 10
- ! L
Ettstrabe 2

Aufenthaltsbescheinigung
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Str. /Platz Nr, -/ Lgemeldet ist. «

Gebihr entrei.. DM.

Gebihrenverz. Nr. ... ...

Form 267 Fach 673/674 — PM.







Stadtrat d. Landeshauptstadt Miinchen
AMT FOR OFFENTLICHE ORDNUNG Miinchen, den
Ettstralle 2
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Aufenthaltsbescheinigung

..............................................................................................................................................................................................................................................
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Gebiihr . enfrei DM.

GGebiithrenverz. Nr. .. .. ...

Form 267 Fach 673/674 — PM.







; 21 411.1950
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Jir bitten um ZErteilung einer Aufenthaltsbescheinigung

lie Eheleute Julius und Helene We i d en r e i ¢ hy

iie bis zu ihrer Auswanderung im Jahre 1938 in Minchen mit
uns Wir bendtigen dlese

unbekannter Adresse gewohnt haben.
von Wiedergutmachungsanspriiche

Beacheinigung zur Geltendmachung rg
reiumschlag liegt bel.,

Mit vorzliglicher Hochachitung!

(pre 64 t o)
Rcuhtaupﬁmlt.







Bayerisches \_“‘*\ 4
.ndesentschéidigungsamt ™ Miinchen, Datum des Poststempels
Miinchen, Arcisstrafie 11

Zwischenbescheid 17 Nov 1950

Betreff: Antrag auf Wiedergutmachung.

[hr Antrag auf Wiedergutmachung nach dem Entschddigungsgesetz vom
12. 8. 1949 (GVBI. S. 195) ist hier eingegangen und wird mit dem umseitig
aufgefiithrten Aktenzeichen, auf das bei Zuschriften hingewiesen werden wolle,
weiterbehandellt.

Die Erledigung der beim Landesentschiddigungsamt eingegangenen Antrége
erfolgt in der Reihenfolge der Eingdnge unter Beachtung der Bestimmungen
des Gesetzes iiber die Rangklasse der einzelnen Wiedergutmachungsanspriiche
und der zur Ausfithrung des Entschiddigungsgesetzes ergangenen und noch

ergehenden Verordnungen.
Bayerisches Landesentschidigungsamt




78451 /VII/30192

Aktenzeichen:

Betr.: Walter Herbgt

Diucksache

Hderrn
Pr. Being G. €, £ L £ 8

Dr. VYalter Becker-Bender

Bayerisches
Landesentschadigungsamt M & nnheim

Miinchen 2
Arcisstralle 11

Friedrichsplata 1

Frei durch Ablosung!




Den 12. Qktober 1950
Dr. G./Sch.

-~ 629 -

Herrn Dr. O t t o

A -E.T'enn o %1 8.

In der Angelegenheit H e r b 8 t habe ich beiliegendes
Schreiben an das Einwohnermeldeamt gerichtet. Da der Frage-

e
bogen abschriftlich auch an die Wiedergutmachungsbehdrde Ober-

-

bayern gerichtet ist, besteht keine Verasnlassung zur DBesorg-

nis, dass wir dort durch Fristverscumung die

2} ¥ Interessen unse-

res Mandanten verneschléssigt haben. lch schlage vor, bis zur

Antwort des Binwohnermeldeamts die Wiedergutmachungsanspriiche

in beiden Lindern (Wirttemberg-Baden und Bayern) laufen zu

lassen,

; & y
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1 5. Aug. 1950

. Datum des Poststempels

Wir Dbestitigen den Empfang lhrer Wiedergutmadungsantrige
fur o JOR I ULLUS Ra2C1 61
vom 5 1950, weldhe unter nachstehenden Buchungsnummern

registriert sind: Sammelnummer E. K. 9208 /A

Antrag auf Entschidigung:
wegen Schaden an Leben -— HB — Nr.
: 16 — HE.— Nr.
wegen Schaden an Eigentum u. Vermégen § 17-20 — VS — Nr.
wegen Schaden an wirtschaftl. 'ortkommen § 21-35 — ES — Nr.
wegen Schaden an Versicherungen § 36/37 — V — Nr.

wegen Schaden an I'reiheit

§ 13
Q
wegen Schaden an Korper u. Gesundheit § 14 — KS -
Y 15/1
Y 15/

Die Bearbeitung Threr obigen Antrige .effalgt *ﬁ{'u’m\{’» der gesetzlichen Rang-
folge der F ntadmm:runfrqlmqmnnen unddnTReihenfolgselds ngangs der Antrige.

In Aubetracht der grofien Anzahl’ von' Antrigen |\ mit einer lingeren
Bearbeitungszeit zu rechnen. |

¢




Drucksache

An

Landesbezirksstelle
fir die
Wiedergutmachung

Karlsruhe
RedtenbacherstraBe 9

Telefon 4935/3884
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: t, 2 X Wiedergutmachungsbe ? e Oberba _.
.. 3 S __._..-—-r""-" e -
3.) Sonstige Wiedergutmachungsleistungen: o0 . Lt ot W:ederguimachung nahon Isozlallshschen Unrechis
(insbesondere von privaten :‘_‘m‘l'lLlL_lt'_'l"t‘*i_’l‘rliT_'z";"’iﬁlIC}]ilf__f{fi't RM 7 “_l{’:_ e
2 DM 1l x Akt

Sachwerte e e inie Dr. Heinz G. C. Otfto
s Dr. Walter Becker - Bender Fragebogen

4.) Sotern Rudtmumun s LI‘nn*uu.L t!ul Grund des Gesetzes Nr. 59 oder ents puﬂ'm ider Gesetze anderer
1

. . . ;k " el e
Zonen wegel 1es Ol s angemeldet wurden, das mit einer diesem F ooen  ancemeldete 'j" - =
{lf f_fi_ t';-:-" 1€ n C } » L: . L 1‘1%1_ 1eidet ucl L 11 CIIICTr 111 dIiesem I'r« ._.‘L.;J ygeil digcll ICI1ACTEN ] 2% M~ “l:ﬁ ufsche Siaaisangehorlge I.ll'ld Siaa{enlose dEU‘SChEn Volksf;ums
Schiadigung zus: 1“"11‘..::.'1I1¢1r.,_;t: : (1/a) Manhhel
Friedrichsplatz |
Anmeldestelle | . keine
Vorbemerkung:
Stand des Verfahrens: Haufig werden ausfiihrliche Angaben auf besonderem Blatt notwendtg sein: bitte dann auf dieses verweisen, Die Schadenssummen
konnen regelmiflig nur geschatzt werden. Es wird aber eine sorgfilig tiberlegte Schitzung erwartet.
: E oW P I. Angaben zur Person des 11
Zusammenfassend stelle ich folgende Antrige: o : erson des Antragstellers
1.) Ll :
\ b, : W . . ‘ -+ S ._‘i.:"‘u.i.._;l : . S B T B phes:
wegen Fretheitsentziehung (I1I, 1) = DM 150 fiir den vollen Monat ... . DM Name vorn *‘"'tr uen auch Madchenname
wegen Schaden an Koérper und Gesundheit (III, 2): 2. 1 .
Goeburtstag Geburtsort Kreis Lane
RO e T B b T AN o bl Sl fie fo | ja nein 3.) Familienstand: ledig / verh. / verw. / gesch. / wiederverh.
* \ ; b m_- = y 1
Entschddigung fiir den in der Vergangenheit liegenden Schaden ja — nein . '. 4.) Zahl der Kinder: Geburtsjahre:
; , 5.) Staatsangehorigkeit: § s S g vorher: ¢
Hei fuwti}l‘ (R 7 T A PRT TS st SR, o 12— ne1n S804 DO WO LVOCI
: % \ )} B "]. - 3 g ' . g o o gr = x . F, T ¥ b - - Ty "
; U 6.) Erlernter Berut: Roulimemss................... ausgeiibter Beruf: . J.as fmane
wegen Eigentumsschaden (III, 5 : * N Y
¢ = | /.) Gegenwirtige Anschrift: 10 Orandal e m. 7 g —_—
- 'Gr't‘ﬂ“;,c,h T Af At * VR VELDU e LAVl d
Geldentschidigung LSS _ DM
O \ ©5 e i | £e 3 L\ D i : 3 e “
8.) Wohnhatft in Wiirttemberg-Baden seit g .5 susmfin Sha e
4 L 4 Lha w P = o
sonstige Entschidigung (z. B, durch Zuteilung von Sachwerten) 14 nein O Woer cips BRSSP PR SN 1 Q47
: : : HULE \ L. D. ~ & | ) Je 10 9.) Wohnsitz bezw., Aufenthaltsort am 1. 1. 1947: R ﬁ
4 -.L‘.th-l".’:\. a .lll;- ]
wegen Schadens im wirtschaftlichen Fortkommen (111, 4): 10.) Heimatvertriebene(r) ja — nein
Wiedereinstellung ja A Wenn ja, FliichtlingsausweiowdNes . . .. . . yom Y, e s S
ted nstell PR el g B o L o £ itk 1 o s a — nel 3
ausgestellt durch . AN b G | in
Zurruhesetzung (bei Beamten) : i3 WRIOE ot W oA TR sl ja — nein DA 1 ‘ ,
: 11.) Spruch der .‘wpru;.'nl«::?e.mmcr groerw TAET S vom
¥ Yadghas W agd J e L7
i -l e 2k :: Ir_'..'- i i § :.-- ¥ -l A :'\:'4 7 l"-'h i » -.. =1 Nab ol =% £ F e < 5 . .
Ich EE.L!‘:I,FIL an Eides "‘LJ,I,IL lL]a_fa ich vorstehende Angaben nach meinem besten Wissen und Gewissen genau, Aktenzeichen . _ ! } Tm A Einstufung
vollstindig und der Wahrheit entsprechend _;'-_';:::nmLh.. habe.
X ] ! ; L ¢ i I ‘ ' B ans .}1;__.-;--_ L s PR oy T J.' & = = L nd die-
Es 1st mir bekannt, dafl wissentlich oder grob fthlctkwige falsche Angaben gemifl den geltenden strafgesetz- I1. Angaben zur Person des Verfolgten (nur austiillen, wenn Antragsteller und Verfolgter nicht ein und die

lichen Bestimmungen verfolgt werden u.ni die vollstindige oder teilweise Versagung von Wie 'x,lﬂ,l,lt’1‘1'dl.l'llll"" 5"3”“3 Person sind):

leistungen zur Folge haben l-:um’ien. . . ¢ A
e - l-ll o AR

i R i i R R
Y s ﬁ,«m,i_,g ¥ _.f_;_{_‘l;_ Vorngd il b8 B &8<n auch Midchenname
' I.‘ S ."h < ‘. ; = Taslrs : e = 3 3 * . - - ™
Als Beweismittel sind folgende Urkunden beigefiigt: L) Yeidenrelch Helene zebe. Gernsheim
g |
) RPN AR s 16, 0 A oo 5 . o ._ .
. b : . % L9 1 , ; Geburtstag Geburtsort Kreis Land
Jepotaussug der Iayerischen o-e ‘,..#,,uu-‘;-;.---.:.;i- dinenhen, dey -
p & 7 4 2 7 51 o S 1 - % ;.r ! e r 24 & T4 ' QM 1'“
auf Verlangen v'-l}I' .«; iept t,,. dc ,.I..;,.a 3.) Familienstand: ledig / verh, / verw. / gesch. / wiederverh.

4.) Zahl der Kinder: ——— Geburtsjahre:
Ferner benenne ich folgende Zeugen:

Ln

) Wohnort bezw. letzter Wohnort % i o
F W W o 'I S L
74 Pall L ol L i R A | | 6.) Zuletzt ausgeiibter Beruf:

Zu Fall Mitglied der NSDAP oder einer Gliederung: soldn., o

Z1u Fall _
8.) Falls verstorben
Todestag =} 3 Ort .y

1) hede UGG | - Rotterdu
Todesursache
. ._,,,'.J‘i‘;,;‘,._,".ilf‘“,. ’ el e - o o fg #I'-'- ---“-nu;:_‘-‘-;; _..._-; “-'-'":.-'I L.a . . e ./' . st aTEY '
Ort und Datum I.‘m:yﬁf"ﬂ'? ges Antragstellers
/ 3
wvollmichsiagter de: " 9.) Bei Todeserklirung:
e ot 1 e o Fiir tot erklart durch Beschluf} des
i1 vOom




10.) Verwandtschaftsverhiltnis zum ‘x-"f:rFﬂlgtt:n:

11.) Nachweis der Erbfolge (Erbschein, Testament):

. : iu i.’.l.}"_ .:’. o .i'__-'...-"I:..,;..‘-_ .IL;..I“;._ ....'..t...:... .,l‘..}'uﬂl.: ’ .;.:'.'.I.a..,._:','___.'_, -_,L"-._,' :1 ¥ U‘ ’ L 1 n ’ t!.‘ L r " ‘:. " A }
o . 1 1 1 . E : LT e RS *'?.1'2'*”. A1Xle
12.) Ber U nl::.l'h:'l;t:w:;rpfl.n.‘|1wn:_; des Verfolgten: ek S

Art und Hohe der gewihrten Unterhaltsleistung:

I1I. Angaben iiber Verfolgungen und Schidigungen wihrend der Herrschaft des nationalsozialistischen Staates
b L - - { -
(nur solche Schidigungen, die durch Verfolgungsmalinahmen wegen der politischen Ueberzeugung, der
Rasse, des Glaubens oder der Weltanschauung des Anspruchstellers verursacht wurden):

H{:ginﬂ der '\’tr!‘nlg:_mg:
Zertpunkt Ort Kreis Land
Grund der "s-"cr'l"ulgung:

Urheber der Verfolgung:

1.) Freiheitsentzichung: .’

a) Polizeihaft

vom Wi ded + 4 N e ST ST SRRt  oa e D W 5 o WA SR e O B S R A R LR
b) Militdrische Haft

vom . YA i S B YN e S in
¢c) Untersuchungshaft

WO i 2 = | Jhe 1S A A in
d) Strafhaft

vom 3 s 511 AR (o e

wegen . . s el R L SRR i it

o e e QU NG AL T I Stratmafd ... . !

VL bis 2y in

VoI

) Ghetto-Hatt

vom S0 ; e Jen e | = Deialys 2 MG
g) Sonstige Haftt

575" 1 § LR A | s . Ay in

h) Wehrmacht-Strafeinheit
vom ... _ bis ... | s BOrmation
.r“} | E

2.) Schaden an Kdérper und Gesundheit:

a) Art der Schiadigung (Krankheit, Gebrechen, Verstimmelung)

........................

e) KZ-Haft .

¢) Minderung der Erwerbstihigkeit . . Prozent

Schaden am Eigentum dugch Zerstorung oder Verunstaltung einer Sache:

L)
.

Héhe des Schadens R M
4. Schaden im wirtschaftlichen Fortkommen:
a) Berufsschidigung in einem Arbeitsverhiltnis (Entlassung, Zuriickstutung usw.)
MONE QB8 SCARENS ... 0.0 s i issmtoions i, | _ BN L N (S kil ORIy
b) Verdring ung aus selbstindiger Titigkeit oder Beschrinkung in dieser Tiatigkeit
T - ,1;
Hohe des Schadens ............ccoovvineen SOE L PRC NI ol (e ARl . _ RM
c¢) Verhinderung der normalen Ausbildung, Nichtzulassung zum erstrebten Beruf:
- - k| r J
Hohe des Schadens ... L S e A itg) | S RM
d) Entziehung von Versorgungsrenten
s \ DM
Hohe des Schadens .. e e e s o Ll e A s
e) Benachteiligung auf dem Gebiete der Sozialversicherung oder der privaten Versicherung:
B 3 | i
Hohe des Schadens ... . LB I L l)e | v ' RM
5.) Sonderabgaben: |
5‘ " -" L —,"u ~ } ‘LLJ‘ . & *Ju R"\'
1.'1 p pa c & i | y ¢ U : [ oX ! .l.n..lu.;'r.. ..r,.,..._.,‘.-:..........,..i....q..._...h;i # FETEREEEEE -‘ ;j
Sithneabgabe der Juden .. - - DA G B Rate - tout anliopend o
; Tttt 1111 /
Reichsflhuchtsteuer ..........oiivevsiossiess AR D RY LA WAL e N e | RM
Sozialausgleichsabgabe ... Ty Vol T ARSI B Tl o i | e S RN
. 0.) Geldstrafen und Gerichtskosten 2 s, B R O e AR i AR RM
A% 1, = : rrhade NN
7.) Sonstige schwere Schiden ... LRI Ly R L (e | Ao s AR AP Y RM
an - 2> Ny
Hohe des Schadens 23, WAL § A BARA Lo N 2 AT e s o R R S e
IV. Sonstige Angaben:
1) Bei Anmeldung von Wiedergutmachungsanspriichen in einem anderen Lande:
) Bet 1me g fu
;\111-1‘.31[1'55“3”6 ...... cemneesrgavesgursenstranannesransrocs ton e il g ¢4 s et tnenanssarses s BAT o v o it
_.E:. 1 < act J. I 210 ety A (R e PR e i bt ol P P e 2 L g G e e
Zeitpunkt der An neldun
; Grund der Anmeldung erhaltene Leistungen X Al e g VRAEIer fwedl 0 © 7,
Aut Grund de g g
DM
Sachwerte ..o G AR
2.) Vom Landesbezirk Wiirttemberg — Landesbezirk Baden bisher erhaltene Wiedergutmachungsleistungen
.......................................................... e 0 T R e L TR SN0 00 . e S T AR I [N, .
reine DM

Sachwerte At e | | s Ty TN, TR NNE | fuloplingy ¢ St o G2
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Or.Walter Becker-Bender sonstige Wertverfligungen zu Ihren Gunsten von

dritter Seite bzw. zugunsten Dritter

Bei Beantwortung bitten wir anzugeben Ihre Nachricht vom: Ihre Zeichen MUNCHEN 2BS

b P R 2 £ Lenbachplatz 2

—forresp.on/D —— Dr.G./Sch. AR TOhs
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Ihrem Schreiben vom lo.d.M,lag eine Abschrift Ihres
Briefes vom %0.Januar beij;der Ordnung halber bemerken wir,
dass dieser Drief bisher nicht in unsere Hiénde gelangt ist.

Wir teilen lhnen mit,dass nach unseren Feststellungen
zu lLasten rubr.Xontos in der Zeit vom 2.11.183%8 - 28.3%3.1840
nachstehende Zahlungen geleistet wurden: |

Kontoerdffnung am 2.11.1938.

2.11.1938 DM 14.30 Sperr-Prov.v.1.11.%38-1.5.39
aus gesperrten Wertpapleren
RM 28. ﬁ?o.-z.ﬁ.uﬁllfahnhngQ-
stelle Minchen 2,6 ¢ -
D dfe " 2 1.230.~ an Deutsche Goldd 1%kontbank
Exportforderungsabgabe
203076/38 B III

‘... eh 124 * " Ts DD Eff .Prov.ohne néhere Angabe
17+1s 1939 " 59.50 an Johann Bdumler
(Abschidtzung des Umzugsgutes)
Saby M " 100.- " Dr.Hans Bloch,Konsulent
XKostenvorschuss
< 5 " 64.70 " Finanzamt Minchen-Nord Restzhlg,

d.Judenvermtgensabgabe
Akt. Ech.ug.VIa

Ble Do " 29.65 Eff,.Ceblihr fiir an Finanzamt
Miinchen-Nord abse]ieferte
Wertpapiere (RM 2.958.-

Shah, ¥ " 5.05 Eff.Cebiihr a/RM 1.500.10

‘ ahgelieferte Wertpapiere

en Flnanzamt lMunchen-Nord

19.%: 1940 " 2.:50 aperr—frov.w,;far ungsverfii-
ﬂung d.Finanzamtesg Munchen-Nord
vom 1%.%.1940

c L, PG e 14.80 Eff.Gebﬁhr w/abgelieferte Wert-
pepiere an Finanzamt Minchen-Nord
EM l.477.53

28,8, M " 52.87 an Finanzamt Minchen-Nord 5.Rat
ﬁ.vqﬁeFVQrmogensahrabeSt Fr.
92/478?
lel

Kz 930. 40. 8. 48, . ’

\




guthabenssldo per

en an das reich.

keine Abgaben
l l'q_r‘! 3 £ @ . N
1aben wir

1 a - y 9§ o A ] - 1~ -~ A A oy
Die gewlunschte Depot=Aufste
zugesandt und hoffen sie lnzwilischen 1
T y =
ochachtungsvol]
i BT A R e s
J‘L‘.{:JJ.K -L_.lf U.j...- I\_JB I‘.J il .I T et .':I‘ht" :}.

"P‘h

w




BAYERISCHE

4

N

\

CREDITBANK

Landeszentralbank Minchen Konto: 6/7 « Postscheckkonto Minchen: 150
Drabtanschrift: Creditbank « Fernschreiber: Creditbank Mchn 063852« Fernruf: 42481

Dieser Brief enthilt keine Akkreditierungen, Scheck-

avise, sowie keine Ubertrige, Anschaffungen oder

sonstige Wertverfligungen zu [hren Gunsten von
dritter Seite bzw. zugunsten Dritter

(172)i a nn h e im

Friedrichsplatz 1
i
Ihre Zeichen: MUNCHEN 2BS

Ihre Nachricht vom :
Lenbachplatz 2

Jei Beantwortung bitten wir anzugeben
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Be tr.:Konto/Derot Nr.%93%18 Julius u.Helene Weidenreich Nachl.
D R b |
.Walter Becker-Bender wurde ung eine

Durch Herrn

Abschrift Ihres an uns gerichteten Schreibens vom 3o.Januar
1950 ibersandt. ¥Wir wiren lhnen verbunden,wenn Sie uns durch
Vorlage eines Erbscheines den lNachweis liefern konnten,dass
Herr Walter Herbst,leaside-Toronto-Can ada Alleinerbe obigen
Nachlasses ist. ferner bitten wir Sie uns die genaue Anschrift

des Genannten bekanntzugeben,damit wir uns evtl.mit ihm direkt

in 'Verbindun

—

getzen konnen.

Hochachtungsvoll
kﬂi_} lbu;_...:'
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| - R N 5 U IR dritter Seite bzw. zugunsten Dritter

on 5,0, Marz 1950
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SATERISCHE CREDITEBARIK

FRUOHER

DEUTSCHE BANK

Telegramm-~Adresse : Creditbank Miinchen Fernsprecher 4248| Postscheck-Konto: Amt Miinchen Nr. 150

Brieffach
39518
lJenot 2w Aht = = -'fﬂ - - -
ety fio. | Julius u.Frau Helene Weidenreich

2z.Hdn. Herrn
Walter He r b s %t

TRV VWL I R e S
MIAITSTeliung aqerxr

: aus rubr.Depot abgelieferten Wertpapile
- P . [l o s - =i,

Siihneabgabe:| w/#inanzamt Minchen-Nord, Steuqr Nr.pP2/4782 |
— | 1l.Rate (22.12.1938): |
RM 1l.000.-| I.G.Farbenindustrie Aktien 146,25 |RM 1.460}20
JI :*T?‘*"f-—i (l:?.'r‘}.]z,:dw: !
1'1“ ~ A Y 3 mwhoars nAN " , :"Il_ ! &7 15A l['-"L-} 1 B AN O
i - Lot o4 C4l : L - - - @ 5
:‘:‘, Tf':.q_'::i*f‘. K:?-L'tj.r,{?l‘q}: i
RM 2.000.-]| I.G.Farbenindustrie Aktien 148,125 2.958] -
rl.r-?-.-ﬁdr--: \I-T-:,::t]?!r\'):
Rl l1.500.~| 4,5%/8% Bayer.Handelsbk.GPfbr, | 100~ L4t L[‘;_ﬂJ
| RM 7.295L83
. ?‘ I:'.‘I-j..’.:L T ﬂ{-‘.j i .'..' -‘-'._ -\“:1 \_: ‘ ‘i' &.,". k= ® & 8 & ®» & & &= & ¢ = % F & @ .: « & ¢ 0 ETT ]_ r' 'f,'- L 17 i

. :
Ferner wurden am 23%.12.19258 Ej le23%pe=- als ersafzlose #bga-
| be flir Exportfirderungszwecke [a D&ﬂfi:hj Gold-Discont-Bk.
r Berlin unter dem 4eichen 2035 o?b, B ITII b k3 zy Lasten ges
| laufenden Kontos iiberwiesen. |
| | |
I
| |
| | |
\ I
|
| | Yispun voybehalted
| | BANEHRISL HE SZTLTTFh‘

V|
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An die

10.Mé&rz 1950

/ g
» ’ ¥
Ci o /s
1.'-'
;S N,

Dr. G./Sch.

- 629 -

Bayerische Creditbank

M{UUnchen 2

BS _

Brieffach

Depot-Abt.See/Gr.

Betr.: Angelegenheit Herbst/Weidenreich.

Iin der ﬁniade erlauben wir uns, Abschrift unseres
Schreibens vom 30.I.50 zu ubersenden. Da wir bisher auf
dieses Schreiben keine Antwort érnalten haben, bringen
wir die Angelegenheit in Erinnerung und bitten,uns sobald
wie mdglich Nachricht zukommen zu lassen, Die Frist zur
Anme ldung nach dem Lrntschédigungsgesetz des Landes Wirt-
temberg-Baden liuft am >1l.Mérz 1950 ab.

Al'il "
1T vorzliglicher Hochachtung!

(Dr.Becker-Bender)
nechtsanwalt







4 f 30-Jﬂmar 19501

Dr.G. /M.
- §29 -

Bayerische Creditbank

Minechen 2 BS
Brieffach

Depot-Abt. See/Gr.

¥ir vertreten Herrn Wglter He r b e t , Leaside-
Toronto-Canada in seinen Riickerstattungsangelegenheiten, die
unter enderem auch die Konten der mit ihm verwandten Julius
und Helene W e 1 d e nr e i ¢ch im obigen Betreff umfassen.
Uns liegt Duplikat Ihrer Depotanfstellung vom l.dugust 1947
vor. Zur Anmeldung der 4nspriiche nach dem Wiirttbg.-Bad.
Entschidigungsgesetsz bezw. zur Wahrung unserer Rechte nach
dem Wertpaspierbereinigungsgesetz wiren wir Ihnen fiir eine
Auskunft dankbar, ob die im Duplikat verzeichneten Wert-
papiere bezw. Konten bei Innen noch greifbar sind. Es ist
aus dem Dupliket nicht einwandfrei zu ersehen, ob das gansze
Depot an das Keich abgeliefert wurde. Was ist sus dem Konto
geworden 7 Wurde es in D-Mark umgestellt ? Fiir eine baldige
Avskunf{ in dieser Angelegenheit wirén wir dankbar .

Mit vorsziiglicher Hochachtung !

o~

( Dr!;gtﬁo )
Rechtsanwelt







aus dem Brief.des Herrn Walter H e r b

AUuszug

s
ct

vom 1ll., Januar 1950.

In der Sache Weidenreich ist seither nichts geéschehen.,
Ihrer Anregung habe ich jedoch entsprochen und bei meinem

y Anwalt in Rotterdam angefragt, ob in der Zwischenzeit eine

{

Todeserklarung der Frau Helene Weidenreich exrfolgt ist,

Mein Anwalt in Holland ist auch der Verwalter des

Nachlasses meiner Schwiegereltern. Meine Schwiegereltern

naben Herrn und Frau Weidenreich vom Jahre 1924 bis zu
deren Ableben unterstiitzt, und zwar erhielten sie 100

Gulden per lonat zwischen den Jahren 1924 und 1938 und,
nachdem Herr und Frau Weideureich im Jahre 1938 nach Hol=-
land kamen, haben meine Schwlegereltern sie ganz erhalten.
(Frau Weidenreich war eine Schwester meliner Schiwiegermutter)
Lrst nach der Ankunft der Weldenreichs in Hollsnd im Jahre
1938 erfuhren meine Schwiegereltern und auch ich, dass

sie flr damalige Verhidltnisse no'ch erhebliche Mittel hat-
ten. Ich keune diese Vorgange sehr genau, da ich damals

alles fiir meine Scawiegereltern besorgte.

ca habe nun meinem Anwalt in Holland vorgeschlagen,
er solle als Nachlassverwslter melner Schwiegereltern eine
Forderung auf den Nachlass Neldenreich einreichen. Es ist
fraglich, ob das moglich ist. Ich bin die einzig lebende
Person, die dariiber etwas welss,

& & & F P 2w







Luftpost!

cT

Sehr geehrter Herr Herbst!

—

Ju Beglnu des neueu Jahres, fiir dessen Verlauf
wlr Ihnen unsere besten Wiinsche iibersenden mochten, kom-
men wir auf unser Schreiben vom 17¢3+48 und lhre Antwort
vom J.5.48 zurlick und erlauben uns, nach dem Stand der

ache W e i‘'denreich anzufragen. lnsbesondere
wirae es uns intleressieren, ob Sie inzwischen eine Todes-
erxidrung fur Frau Helene Weidenreich durch holléndische
Benorden erhalten haben. Sollte das nicht der Fall sein,
und auch keine hinreichende Aussicht bestehen, eine sol-
Cle Todeserklarung bald ‘zu erhalten, so bitten wir, uns
fir die in unserem Schreiben von 17{+3.48 bezeichneten

Personen, die als Erben in Betracht Kommen, moglichst

genaue Angaben (Geburtstag und -0rt, Tag und Yrt der Ver-
mahlung) zu machen, Vielleicht wissen Sie auch, wg Prau

Helene Weidenreich geboren und getraut wurde.,

Nenn Sie Wert auf Betreibung der ganzen Angelegen-
1t legen, wilirden wir dann mit Hilfe der von Ihnen erbe-
ternen Unterlagen versucanen, einen auf die guriick zu er-
tattenden Wertpapiere Beschrinkten Erbschein auf Ableben
dér Frau Helene Weidenreich zn erwirken, wobéi

fir diese




o




N

eine gesetzliche auf den 8.5.45 festgesetzte Todesvermutung
latz greifen wiirde. In diesem Zusammenhang wire uns auch

wichtig zu erfahren, ob Frau Helene Weidenreich zur Zeit

inres Modes noch die deutsche Staatsangehorigkeit inne-

natte oder ob sie Holliénderin bzw. staatenlos geworden war.

Bel der Schwierigkeit, die die Durchfiihrung der
Riuckerstattungsverfahren in Bezug auf Nachweis der Lrbfolge
macht, miissen Sie es bitte verstehen, wenn wir Sie mit so
eingehenden Fragen behelligen. Sollten Sie eine Durchfiihrung

der Angelegenheit durch uns wunschen, so kommt man um die

Feststellung der einzelnen Personalien nicht herume.

lhrer baldigen Antwort sehen wir entzegen und be-

gruflen Slie inzwischen

mit vorgiglicher Hochachtung!

G
Rechtsanwalt







WALTER HERBST

10 CRANDALL ROAD \V |
TORONTO 17, ONTARIO % .
PHONE HUDSON 6874 ' _
3. May 1948

459 Q‘%

Herrn Dr, Hermann Heimerich 4 Q‘\J‘a\
(17a) Heidelberg =
Neuenheimer Landstrasse 4

Sehr geehrter Herr Doktor:

Ich bestaetige dankend den Empfang Ihres Schreibens v. 17. April.
In der Angelegenheit Weidenreich habe ich in der Zwischenzeit
Nachricht von meinem Anwalt in Holland empfangen, dass da ein
Gesetz in Bearbeitung ist, nach welchem die Erklaerung des Able-
bens einer Person wesentlich erleichtert werden soll. Im Augen-
blick ist das mit erheblichen Kosten verbunden. Ich halte es
demnach fuer angebracht in dieser Angelegenheit noch zu warten,
Haus Lameystrasse %6. Fuer Ihre Nachrichten danke ich Ihnen sehr.
Es ist die Ansicht meines Bruders und meine, dass wir dieses Haus
wieder erwerben wollen.
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17.3.48

1
A

2
H
]

nerra
'{'.'&l‘ber H @ D 8 %
10 Crajiall Road

Legside -~ Toronto -~ Canada

Wir kommer suf.lhren Brief vom 135. Febr. 1948 in
d¢er Nachlesssache Weidenreich zurfick. Wir haben die Ange-
legenhelt vomr rechtlichen ;tanuyunxt eingehend durchge-

priuft und sind gu folgenfeuw Ergebunis gekommen:

Falls Frau Weldenreich Uberhaupt gestorben ist,
kommt es8 darsuf en, zZzu wissen, ob sie ein Testament hin-
terlessen het,cdler ob gesetzliche Erbfolge eingetreten
ist. Nach den -bisharigen Auskiinften liegt kein Testament
vor. Es wird slso davon auszugehen sein, dass gasetzliche
Erbfolge gingefrefpr iet. In dlegem Falle kommt deutsches
Gesetz dann in -Anwe: wdung, wenn der Zrblasser zur Zelt
des Zrbfalles Deuitscher war. anknlpfungspunkt iat elso

- -.~ ..-_ . "_l,_., i 4 ..... - on 4 i 4 -
die Staatoangehrigkeit. Wir ndchten annehien, dass Frau

r el Y % s C B e R : b 2nie B g i
Yeidenrelcn nach _1._11:'8?:‘ RQEWaNnceIrung die deutsche L:tﬁﬁ U S -
o
J-

egeben hat. Dann ist

g e - 5l u 2 - . o
g 498 arbiallies in

el 7 v % s B v .l-l.lt i ~ & A o " . £ r ol I o - - . i : .
~ Anwendung zu bringen. Nach dentochen Rech?t erben die

Geschwister zu gleichen Teilen, auch halbdlirtige. Darnach
<3

8ind Tolgende Erhen vorhanden:

-
L]
T

die uacnkammen des ﬁruders‘der 3 .
r s i30T B ¥ h 32X

eic
2.) die Schewester Klara L e v e n in Toronto,

hre rratu,

o
L]
Sl S o

die in Fiirnberg verheiratete Halvschwecter,
bezw. deren Kinder. ' '




Nach deutechem Recht iat das hacnlaségericht Zuy oicherung -
des Nachlasses berufen. s bestellt hierzu einen Pfleger und
hat von Amts wegen die Ermittlung nsch den Erben anzustellen.
Aus diesem Grunde dlirfte sich die Destellung eines Pflegers fiir
den in Deutechland gelegenen lNachlsss empfehlen, da dann die
notwendigea Ermit lu‘Lvu durch des Gericht vor'genommen werden

-
l

miisgen, wodurch nen sehr viel fthe erspart bleiben wird. Zu-
Btiindig ist das SachlBBSgeficht des Hohneitzea.;ﬁenn aber zur
Zeit des Lrbﬁqllea im Inland weder ¢'in Wolnsitz noch uhr Aufenti-
haltaori begriindet war, so ist das Gericht qutand¢5, .in dessen
B&zirk der Erblascer, soweit er ein Geutscher ist, seinen -letzten
iﬁl&ﬂnl;uhen wohneitz atte, bei Auslindern, falls Frau reiden-
re#ich die deutsche ﬁtiztéang&nﬁriﬁkuiL.Vﬁrloren_ﬂut, Jedes Ge-
richt, in

4

ssen Bezirk sich uaghlas gegenstande befinden.
B8 kommt elso im wesentlichen darsuf en, nechzuweigen, dase’
ein Zrbfell eingetreten ist. Ls wirn sich hierbei unter Umstidnden

empifeklen 'uurch lhren Anwslt in ERoiterdsm eine Todeserklirung
H , ¥

2u erwirken. Sodann izt von Iinteresse. ob ein ~estarent. vorhanden -

ist und ob die Erblasserin zur Zeit des -bdes noch die deutsche
octactsangehirigkeit besessén hat.

Unabhéingig -davon wiirde uns nech interessieren, ob das Vermi-
gen der Frau Weidernreidh bei der Bank beschlagnahmnt und unter XKon-
trolle gestellt worden ist. ¥Wie wir sus lhrem 3rief vom 11.10.1947

entnehmen, hat die Deutsche Hank Ihnen damals tiber den aontenstand

und dae Bankverhiltnie kunft ﬂphﬁh?ﬂ- Vielleicht hat sie bei
dieser Gelezenheit 4ipsen Umstand . erwithnt.

»

v . B |_"_ o - 3 [ L " b= . = p . T.-r. .""";" 2~ . > g . . _*_—_' .
nlr mbchten uns hen «© aul diesa ilittel slnngen bescihardnken und
L |

sehen Ihrer Rilckiveserung abgegen.

L

-a 8 e "
Mis$ vorziiglicher Hochachtung!

*

(Dr. Heimerich)
Rechtsanwalt.
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Llcnerung des Nachlasses hat das Eachlaasq&oﬂb*

1
zu sorgen, durch Bestellung eines Pflegers. Ausserdem

er von Amts wegen Ermittlungen nach dean Erben

t
anzustellen. Dies dlirfte gi: ch, da gesetzliche Erb-
]

g¢ 1n Frage kommen wird, empfetl

f) Zustdndig is=t nach § T3 FGG das Nachlassgericht des
hoansitzes. Wenn z.Zt.des Erbfalles im Inland weder
eln Wohnsitz noch der Aufenthaltsort begrindet

war, 1st beli Deutschen das Gericht zu: standig, in

dessen Bezirk der Erblasser seinen letzten inlin-

dischen Wohnsitz hatte, bei Aus=ldndern jedes Gericht,

in dessen Begzirk sich Nachlassgegenstinde des Erb-

l. nachzuveisen, dass ein Erbfal elngetreten ist

(durect Todeserklirung),

5. O0b die Erblasserin Z.4t.des Todes noch die

deutsche Staatsangenorigkeit besessen nat, wenn

&: dle Begtlmmnu_eﬁ des holldndischen Rechts.

Unabhén-ig davon interessiert, ob das vermogen bei

1st. Die Deutsche Bank in Minchen ha

der Bank beschlagnashmt und unter Kontrolle gestellt worden
G

an Herrn Herbst
(VEBI"» l.Akten S. 3) Auskunft cec

dlie sen Umstand erwvannt.,

vielleicht hat sle

D¢ S0ll ein éntsprechendes Schreiben an Herrn Herbst

aufgesetzt werdentd
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Wir mochten uns heute auf dlese Mitteilungen be-

schriinken und sehen zuniichst lhrer gefl. Riickdusserung

}

ntgegzen.

Mit vorziiglicher Hochachtung!

- \
1“9 ~y s N I
\ Fr i @ e L -t- .I . r..r l.... !

lechtsanwalt.

. Wv. in 8 Wochen.
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N.VY. LCEDEBOER & VAN DER HELD'S

TEXTIELHANDEL W/P_ ROTTERDAM-C., den 28.November 1947-

KONINGIN EMMAPLEIN 9 POSTBUS 685
ROTTERDAM

TELEGRAM-ADRES : KATOENBOER

TELE ;Eg;*é;;‘ﬂ:;ﬁ;ﬂi“” Herrn Dr.Dr.h.c.Hermann Helmerich,
i Neuenheimer Landstrasse 4,
CODES: Heldelber 17a
BEENTLEY 1 - BUENTING 2
A.BC.6 - MOSSE - PRIVE
X \ 8 ler nia
I'-.t:_ tﬂ =5 LJ{:;r.r
e

Sehr geehrter Herr Doktor!

Wir erhielten Ihr Schreiben vom 21.4d.Mts.und haben den
flr Herrn Walter Herbst,Toronto,bestimmten Brief per Luftpost weiter-
geleltet. Am 22 ds.schrieben wir Ihnen in Sache

JULIUS und HELENE WEIDENREICH !

’ Inzwlschen tellte uns die Gemeinde Ede mit, dass Frau
HELENE WEIDENREICH-GERNSHEIM in 1942 nach dem Sammellager Westerbork
verbracht und von dort wahrscheinlich nach Auschwitz (dem Vernichtungs-
lager) deportiert wurde,

Wir haben die zusté@indige Stelle des Roten Kreuzes gebeten
uns dariiber m8glichst noch weitere Einzelheiten zu verschaffen.

Das Nachlassgericht Rotterdam schrieb uns am 24.ds.Mts.,
dass Herr Weldenreich seine Ehefrau als Erbin hinterliess, dass dlese
von Rotterdam verzogen und von ilhrem Ableben bel genannter Stelle
nichts bekannt ist.

G Einliegend senden wir Ihnen die Original-Sterbeurkunde
der “emeinde Rotterdam ftir Herrn JULIUS WEIDENREICH,mlt einer Ueber-
setzung von uns und mit der Bitte,uns den Empfang zu best8tigen.

Falls wir noch Ndheres Uber Frau WEIDENREICH-GERNSHEIM
erfahren,hdren Sie wieder von uns. - )(}
&

Hochachtungsvol

N.V.LEDEBOER/& VAN
¢ /TEXT IE{HR pﬁyf

Fd -
L

Anlage!
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N.V. LEDEBOER & VAN DER HMELD S
TEAXATIELHANDE L BT e AR A B

KONINGIN EMMAPLEIN 9 POSTBUS €856

ROTTERDAM
TELEGRAM-ADRES : KATOENBOER
TELEFOON: 28B37 - 2B871
POSTGIRO : 388402

CODES:
BENTLEY'S COMPLETE - BENTLEY'S SECOND
BUENTING 2 - A.B.C. 6 - MOSSE - PRIVE







N.V. LERDEBOER & VAN DER HELLU'S
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Heidelberg, 27. Okt. 1947
Dr.H./Kr.

Betr, : sritnagifigierung Greiiine. ~ Weldenreich

Konferenz mit Herrn Dr. Gaber aus Maikasmmer!

Dr. Gaber kann sich an den Fgll Weidenreich genau er-
innern. Herr Julius Weidenreich hgtte eine Pension von RM 2%0.--.
Herr Greiling bezahlte diese Pension bis Weidenreich auswanderte.
Weidenreich verlangte damals von Greiling eine Kapitallisierung
der Pension. Das hat aber Greiling verweigert, da nach den
Devisenvorschriften an Devisenauslédnder nichts mehr bezahlt werden
diirfte. Julius Weidenreich ist denn am 1.2.1940 in Rotterdam ge-

. storben. Seine I'reau Helene Weildenreich dlirfte ihn beerbt haben;
sie ist nach ihrem Mann gestorben. Die Erbgén von Frau Weidenreidh
war waehrscheinlich ihre Schwester, die Schwiegermufter von Walter
Herbst. Die Schwester ist dann auch gestorben und Frau Walter Herbst
hat ihre Mutter bezw. Eltern beerbt. Diese Erbfolge niisste gber
erst nachgewiesen werden. Zundchst misste man wohl feststellen,

wann Frsu Helene Weidenreich in Rotterdam gestorben ist und

wer ihre Erben gewesen sind.
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Sehr geehrte Herren!

Darf ich heute einmsl in einexy Sache, die nicht Herrn
Kzarl 8 t+ r 8 v 8 8 betrifTft., lhre freundliche Hilfe in
inenruch nehmen? lIch vertrete die Herren H e r b s ¢t in

.
4

Toronto, die in Mannheim grosse industrielle waren und

von dort 1936 susgewendert sind. Diese Herren Herbst hatten

in Mannheim ein verwendtes Bhepsasr Julius und Helene
&

Weidenreich. Dieses Ehepsar ist in Jahre 1938

-

ebenfalle susgewasndert, und zwsr nach Rotterdsm. Herr
Julius ¥Weildenreich iet am 1.2.1940 in Roiterdam gestorben.
Seine Frau ist dann nach ihm gestorben. Ob der Tod der
Frau in Rotterdem erfolgt ist, kann von une mit Bestimmtheit
nicht gesagt werden. Die Eheleute Weidenreich hatten einen
Rechtsanwalt nemens W i n k e 1 in Rotilerdam, mit dem sich
jedocn keine Verbindung menr herstellen liess. Es kédme mir
nun darauf an, eine Bestéatigung zu erhalten Uber den Tod
des Herrn Julius Weldenreich una uUber den Tod von Frau
Helene weidenreich und mdéglicnst auch in Erfanrung zu brin-
gen, wer die Erben dieses Ehepsares gewesen sind. Der Erbe
des Herrn Julias Wweidenreich war aller Wahrscheinlichkeit
nach Frau Helene Weidenreich. Wer hat aber Frau ielene

Weidenreich beerbt? Wahrscheinlich lag ein Testament vor.



Wenn es Ihnen mbglich ist, ohne allzu grosse Milhewaltung
fiir Sie eine Erkundigung einzuziehen, wire ich Ihnen im Interesse
meiner Klienten susserordentlich dasnkhs

- - - L N 4 i T_.' - - ¥ N I
1% vorgiuglicher Hochachtuang

(Dr. Heimerich)
Rechtsanwsl t.
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